

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre. EXTRANJERO. 18 -

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 5, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por tiempo de tirada.

AÑO L.—NUM. 13.203

Madrid Lunes 15 de Setiembre de 1899

EDICION DE LA MANANA

EL PAPEL DE ESTE PERIODO PROCURE DE LA PAPELERA DEL CADAVGA DE BILBAO

Hi terismo. Neurastenia. AGALICOKINA DEL PROFESOR AUDIBERT Anemia. Dispepsia. VEASE EN 4 PLANA DEL ANUNCIO GRANDE INDUSTRIA Y ALMACENES EXPOSICION DE PARIS 1900

NOTA DEL DIA LA UNION CATOLICA

Se forma por orden del Papa. Y se considera que las discusiones de estos últimos meses la demandan con urgencia. Es una gran verdad confirmada por todo lo ocurrido en el Congreso Católico de Burgos. Hay, pues, que comenzar una vida nueva; que someter a la autoridad eclesial a los que contra ella se rebelaron, y que afirmar estrechamente la disciplina y la obediencia. La unión católica tiene ya unas bases acordadas por el episcopado, y con arreglo a ellas se redactará el programa correspondiente.

de, elegidas que son las Cortes, en la potestad parlamentaria constituida, claro es que a las Cortes con el rey han de entregar el problema y someterse a él, como de antemano lo hace la unión católica, declarando que ha de vivir siempre dentro de la legalidad. No faltan en las bases condenaciones al liberalismo, ni a los que pretenden ser más católicos que los obispos y más papistas que el Papa, ni la proposición de medidas de higiene social y de buen gobierno, con otros extremos de menor interés; y cuando se publique el programa, contendrá, según los anuncios, todos los proyectos que un estado general de derecho puede requerir, aparte la mudable y contingente legislación financiera y económica.

En resumen, las bases están influidas de un espíritu de paz y de tolerancia mucho más conforme con la doctrina cristiana que lo que haya de católico en el carlismo intragante, en las fracciones conspiradoras y en los elementos fanáticos. El programa se ajusta a la pastoral del arzobispo de Toledo y a las declaraciones de Roma. Palpita en las bases la legítima aspiración de toda gran fuerza a mejorar su suerte, y proseguir su tarea para la realización en todo lo que sea posible de su ideal y de sus convicciones; y creemos oportuno el programa y oportunas las declaraciones, porque son una elocuente y autorizadísima proclamación de la legalidad y de la paz.

CRONICAS EN LA CALLE

Nuestro hombre sale muy temprano, después de haber tomado el chocolate sin malicia la gana y de haber dado un beso a la mujer y a los pequeños. Ya preocupado y serio, como quien no ha desentendido todavía los malditos, por muchas horas en reposo, ni adezando la fisonomía y la expresión para que certifique en la calle de la felicidad que no hay en casa. Toma en la esquina un Imparcial y en otra esquina el travía. Ni lee, ni oye, ni ve. Lo lavía va solo. De pronto, uno que sale al paso le saludaba.

-Yo lo sabe usted señor Pérez. No le cuento ni un minuto más de ese plazo. O dentro de veinticuatro horas me da usted el dinero o llevo al juzgado esa escritura de depósito. -No tenga usted cuidado. Todo se arreglará. Pero no aice la voz. ¿Cuálquiera que pase! -¿Dónde vas Pérez? -A almorzar por ahí. ¿Vienes conmigo? -Vamos. -No me detenga usted, querido. Son las tres, y a las tres y cuarto tengo cita. -Con la francesa... -¿Qué malicioso! -Si, ya sabemos todos! Uste! cuando no tiene un lío, es porque tiene dos. -¿Qué diablo! Si no aprovecha uno la vida... -Hace una hora que le estoy buscando a usted por todos los rincones del casino. ¿Cómo iba yo a pensar que estuviera ahí tan atareado escribiendo. -¡Sí! -¿Ha estado usted? -Sí. -¿Vas a cenar? -A hora no; algo y vuelvo. -Hasta luego. -Hasta luego. -Señorito. -¿Qué? -Ha venido un dependiente del bañador X, para decir que no deje usted irafaña a arreglar el asunto que sabe. -Bien; si vienen a buscarme que vuelvo. Toma esas cartas. -¿Cocherol -¿Dónde señorito? -Calle de... -¿Vendrás temprano? -Vendré. -¿Almorzarás conmito? -Sí. -¿Me traerás eso? -Sí. -¿Me quieres mucho? -Sí. -¿Qué tienes que no hablas? -Nada, adiós. Acuérdate de mí. -¿Como siempre!

LA CUESTION DREYFUS Y LA EXPOSICION DE 1900 FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

El gobierno francés ha recibido informes de sus representantes diplomáticos en Alemania, Inglaterra, Bélgica, Austria, Estados Unidos e Italia de que, a pesar de la campaña emprendida por la prensa y las Cámaras de Comercio de algunas capitales de dichas naciones, puede considerarse fracasado el movimiento iniciado simultáneamente para que el comercio dejase de concurrir a la gran Exposición internacional de París de 1900, en vista de la sentencia dictada por el consejo de guerra de Rennes. Insistiese en los círculos generalmente bien informados en que uno de estos días aparecerá en el Journal Officiel un decreto indultando a Dreyfus. Asegúrase también que el gobierno está dispuesto a pedir a las Cámaras la aprobación de una amplia amnistía para cuantas

causas tienda relación con dicho proceso, y que comprendería a Emilio Zola y a los jefes del partido militar. Sólo quedará exceptuados de él los procesados por el complot contra el Estado, en cuya causa va a entender el Senado, constituido en Tribunal Supremo de Justicia.

LEON XIII Y EL ANTISEMITISMO FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

As-gura la prensa de esta capital que Su Santidad se ocupa actualmente en redactar una encíclica sobre el antisemitismo. En ella el soberano Pontífice expresa la esperanza de que todos los pueblos civilizados deben, según la máxima de Jesucristo, considerarse como hermanos y rogar a Dios por la conversión de los que se hallan alejados de la comunión católica, con objeto de que el Señor les conceda la gracia de entrar en ella. «Cosa que Nos deseamos ardientemente» añadirá la carta papal. León XIII hablará del año santo y dirá que si Dios se digna concederle la dicha de inaugurar este año, otorgará indulgencias y perdones a fin de que todos los pecadores arrepentidos puedan reconquistar su perdición. El Papa tendrá también palabras de afecto para el clero americano que ha demostrado su obediencia y amor a la Santa Sede. Aseguran, por último, estos informes, que dicha encíclica contendrá igualmente palabras de consideración y benevolencia hasta para Italia y para Roma.

UN CONCELICIO INGLESES Y AMERICANOS

El gobernador inglés de Hong-Kong, ha mandado detener al vapor de dicha nación Tartar que ha sido contratado por el gobierno de Washington para la repatriación de los soldados americanos enfermos y licenciados de Filipinas. Dicho vapor, conduce a bordo, al coronel americano Funston y al regimiento de Kansas que regresa a los Estados Unidos. El acuerdo del gobernador inglés obedeció a una orden formulada por 400 soldados licenciados que manifestaban que el vapor carecía de condiciones para llevar a bordo 1.200 soldados. El consul americano ha protestado contra la medida a loptada por las autoridades de Hong-Kong. El gobernador de dicho puerto, le ha contestado que no permitiera que zarpe el vapor Tartar si previamente no desembarcan 450 de los soldados que conduce a bordo.

DE LA CORTE DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

San Sebastián 16. Pronto los ministros dispersos volverán a reunirse en Madrid; pronto han de celebrarse en el palacio de la Presidencia consejos trascendentales para la política y el país, y la capital de la monarquía resurgirá animada con el hervidero de pasiones, después del lánguido período del exilio. El Sr. Silveira va como nuevo, calafateado con las aguas de Cestona, al propio tiempo que el duque de Tetuan. El general Polavieja se removió en la Bourboule. D. Alejandro Pidal volverá brevemente y rejuvencido de Mondariz y de la vida holgada y tranquila del Pirineo, con la salud sin aquellos quebrantos, que mal de su grado le alejaron de la presidencia del Congreso. El general Martínez Campos, cuyos pulmones sanó la brisa del Cantabrico en la villa Aurora de Zarauz, la Mesa política española en el verano que espira, regresará en los primeros días de octubre dispuesto quizá al indulto de aquellas víctimas ministeriales que marcó en la frente.

En la corte está el Sr. Durán y Bas sin ánimos de retraimiento de las responsabilidades del gobierno, ni aun después de leído su discurso de apertura de los tribunales, que era su noble ambición, como lo fue un tiempo del Sr. Alonso Martínez que el Código civil llevara su firma. Ahí estarán pronto todas las personalidades que pueden dar juego, con las energías reobradas y los mayores alicentos para hacer frente al oscuro porvenir político de España. No obstante las declaraciones que han rodado por las columnas de los periódicos, el balance de la situación es así: El Sr. Silveira en la corriente de opinión que pide castigo por el presupuesto de gastos, dispuesto a hacer economías y a someter a las Cortes, cuando vuelvan a reunirse, las reformas legislativas que sean necesarias. El criterio del jefe del gobierno es buscarlas y hallarlas en lo que se refiere a clases pasivas y a Obras públicas, así como en los ministerios de Guerra y Marina.

Tengo entendido, y es factible que nadie se atreva a rectificarlo con razón, que los haberes pasivos se dividirán para la capitalización en reconocidos, con acción para serlo y consolidados. Estos derechos serán respetados, pero con evidentes ventajas para el maltrahido Tesoro español, que ha manifestado en estas excepcionales circunstancias del concurso de todos los sacrificios y de todas las abnegaciones. Al mismo tiempo que se suprima para el futuro todo reconocimiento de derecho pasado para el que entre al servicio del Estado, se autorizará por la ley algo que se parea al monto, que asegure la vida de los funcionarios públicos cuando declinan. Así, según mi leal saber, se persiguen de cerca alirios para el Tesoro.

El secreto de las economías que se persiguen en el ministerio de Fomento consiste en dar largas, aplazamientos a los gastos de obras públicas. Lo grave, lo interesante está en los aumentos o reducciones que se hagan en los presupuestos de Guerra y Marina, singularmente en Guerra por el relieve que tiene el general Polavieja, sus actitudes ya conocidas, sus designios no expuestos con vaguedades sino del modo claro y terminante. ¿Se someterá el general Polavieja a la corriente de opinión de disminuir los gastos del ministerio de la Guerra en que está el Sr. Silveira? ¿Sí o no? ¿Sí? Pues su personalidad de ministro se salvará de la crisis, pero la de político quedará muy quebrantada. ¿No? Pues sí en tal situación se coloca, ¿cómo podrá evitar que se desague la contención de Polavieja, y Silveira que dió el ser al actual gobierno? Por aquí y no por otra parte está el peligro que puede correr, si Dios no lo evita, en los trascendentales consejos de ministro de octubre próximo. Al tiempo. ¿Qué hará el general Gómez Imaz cuando, lejos de acordarse pedir créditos a las Cortes para reconstruir la escuadra, se le impongan nuevas reducciones en el presupuesto? La energía se impone, habrá dicho para sí el Sr. Silveira. El país la requiere en el gobierno y sin ella no hay prestigio ni vida posible sin vilipendio en las altas esferas del poder. Desde marzo a acá el concurso que ha dado D. Alejandro Pidal a la situación política presente, ha sido más plañicón que efectivo y siendo en su sentir urgente remediar los males de la patria, en preciso que a la tibieza suceda la cooperación más franca y decidida desde el punto más eminente de la tribuna española.

Creo con algún fundamento que a ello ha de constreñirse al ilustre asturiano, quedando por entero despejada la incógnita de si está o no de todas veras al lado del actual gobierno. Y este es otro escollo que ha de salvarse en octubre, antes de la reunión de las Cortes. Y se salvará, Dios mediante, pues a raíz de las declaraciones que algunos periódicos atribuyeron al Sr. Pidal, se publicó, precisamente en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la rectificación autorizada de las mismas, con la cual coincidió una carta de varios pliegos que un alto funcionario, diputado por más señas é íntimo y leal amigo político del presidente del Congreso, recibió por aquellos días, la cual leyó el Sr. Dato y estuvo en manos del señor Silveira, quien pudo ver en ella las explicaciones más cumplidas del más perfecto ministerial. Vamos ahora a lo más importante de todo.

Este es otro escollo que ha de salvarse en octubre, antes de la reunión de las Cortes. Y se salvará, Dios mediante, pues a raíz de las declaraciones que algunos periódicos atribuyeron al Sr. Pidal, se publicó, precisamente en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la rectificación autorizada de las mismas, con la cual coincidió una carta de varios pliegos que un alto funcionario, diputado por más señas é íntimo y leal amigo político del presidente del Congreso, recibió por aquellos días, la cual leyó el Sr. Dato y estuvo en manos del señor Silveira, quien pudo ver en ella las explicaciones más cumplidas del más perfecto ministerial. Vamos ahora a lo más importante de todo.

Passaron juntos algunos días depaquiendo a la sombra de los copudos árboles del balneario de Cestona, las dos figuras políticas de más relieve en el partido conservador: Silveira y el duque de Tetuan.

Los que conocen bien al señor Jugué saben que la política le sugestionara, y más habia de suceder teniendo a mano interlocutor tan conplícito como el Sr. Silveira. Las últimas y más frescas noticias que de esta conjunción han llegado a San Sebastián, son de inteligencia entre los dos personajes, casi de fusión y de comunidad de ideas así expresadas: El señor duque de Tetuan es un perfecto ministerial. Nadie como él ha encomiado y aplaudido la declaración del estado de guerra en Bilbao. A esto podría yo añadir algo, pero lo dejo para otro día. Cuando en octubre se celebren los importantes Consejos de ministros, presurosos de la reunión de Cortes, seguirá, por desdicha, en pie la cuestión de los prisioneros de Filipinas. Aguardado se presta a devolverlos. ¿Pero cómo? Exigiendo una enormidad de dinero, o de 20 millones de pesetas. ¿Ahí se nada para una nación que acaba de hacer tan inmensos y abrumadores sacrificios con motivo de la desastrosa guerra? ¿Qué gobierno se siente capaz de pedir al país tan cuantiosa suma? No es extraño que esto constituya una de las constantes preocupaciones del Sr. Silveira. No se sabe, ni es fácil saberlo, qué número de prisioneros retienen los filipinos, y a cuántos no es posible estipular. Por otro lado, los americanos no sentirán o no consistan que se haga entrega a aquellos rebeldes de tan cuantiosos recursos, que los darían grandes alientos para continuar la guerra.

Y en tan inmensa suma no se contiene el rescate de los frailes del archipiélago. Sobre ellos no quiere Aguinaldo tratar con España, sino con la Santa Sede, para levantar ante el mundo su prestigio de beligerante. Así está el problema. En tales condiciones sigue el general Jaramillo trabajando por la libertad de nuestros infortunados compatriotas. El carlismo se agita. Esto no admite dnda para el gobierno, que advierte en él algo más que los constantes trabajos de organización.

¿Qué y si quizás el temor esté más fundado en la Rioja que en las Vascoas y en Cataluña. ¿Quién sabe si la atención del gobierno iba fijarse más en el Bajo Aragón. En Guipúzcoa no hay cuidado. Del rloque de la provincia ha oído una frase bien eocuente, dicha por elementos que simpatizan con el carlismo, y es así: mientras haya uno que recuerde los horrores y desdichas de la última guerra, uno que haya sido testigo de ella, no habrá quien se levante en armas. Dias pasados hablé en el Casino con un personaje carlista sobre la probabilidad de un movimiento, y me dijo: «No hay nada. Soy jefe de una región que comprende siete provincias y no he recibido instrucciones. Temo que triunfe don Carlos y no los carlistas», expresando con esta frase que el adelantamiento del pretendiente sería sin lucha, sin guerra. Un amigo mío, ex diputado a Cortes, acaba de hacer un viaje por el interior de Guipúzcoa y me dice: «Los carlistas más caracterizados reconocen que sin el concurso del ejército nada pueden hacer. La prosperidad de Guipúzcoa es tal, que sería imposible levantar una partida. Los directores del carlismo desean un movimiento. Entre ellos, Sangarrén y Sabater. Sanz se opone a toda tentativa, creyéndola infructuosa. Los carlistas desean un ejército al-gordon y la anarquía para hacer un golpe. Ahí se nada lo que desean.

UN ACCIDENTE EN EL VESUBIO FOR TELEGRAFO

Roma 17, 9 35 m. Telegrafian de Nápoles dando cuenta de un accidente ocurrido ayer en el Vesubio. Mr. Saurel, catedrático del Instituto de Argel y miembro de la sociedad de Geografía de dicha capital, ha perecido al trata de subir al cráter del volcán. El cadáver ha podido ser identificado merced a los documentos que la víctima llevaba en una cartera. -Mario.

LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS La red de un vestón, tres camisas, algunos pañuelos marcados con iniciales diferentes y una vieja elástica de franela, sucia y destrozada, componen todo su equipaje. Sobre la chimenea del vestíbulo, en una copa de porcelana del Japón, de un franco 80, un magnífico alfiler de corbata, perla ó brillante, recuerdo de una noche de amor, y dos ó tres sortijas de mujeres, con turquesas, formando pequeñas flores azules, emblemas del ideal soñado. El hombre de rapaña habla tres ó cuatro idiomas: cinco ó seis, si es de origen eslavo. Pasó una temporada en Marienbad; ha brujuleado por todos los balnearios de Alemania; después se le ha visto en Dieppe, en Trouville, en Vichy, en Luchon, en Biarritz. Por todas partes ha encontrado un compatriota, buscando como él alguna presa: una chuleta, un billete de Banco, una mujer. Se hacen el juego el uno al otro. Cuando uno de ellos ha entablado conversación con un bañista, le presenta a su amigo en clase de condé ó de barón, según los casos. En Alemania y en Bélgica, basta con el título de chevalier. Los más grandes señores se dan por satisfechos. En Francia, el título de barón es el mínimum.

ba más que una pechera, cuello y puños. ¡No tenía ni camisa! Lo cual no le impedía asistir a todas las fiestas, y trastonar la cabeza a señoritas, cuyas familias conozco todavía. Le encontré después en una cárcel. Hoy el vestido de paño burdo ha reemplazado al smoking; pero tiene, al menos, una buena camisa de grueso lienzo! Esta historia de las cartas tuvo un epílogo singular; individuos que se decían periodistas intentaron haccer cantar a dos grandes damas y bien pronto apareció en un periódico un artículo denunciándolos... Pero quiero publicar a este propósito solamente un documento olvidado hoy, y que es curioso, sobre todo por las firmas. Es el acta de los «Delegados de la Prensa» llamados a conocer en este asunto. En seguida que apareció en El Figaro del 27 de Julio, con la firma de M. Georges Grison, el artículo Los Dieciséis, los delegados de la Asociación de la Prensa, a los que quiso unirse M. Flebrard, presidente del Sindicato de la Prensa parisiense, se consideraron en el deber, como ya he dicho, de determinar si los actos de chantage relatados en este artículo eran ciertos, y en este caso, si eran imputables a miembros de la Asociación. Dieciséis periodistas, se decía, habían escrito a Mme. de X... cartas constitutivas de actos de chantage; un juez de instrucción había llamado a su despacho a los principales dellos, dirigiéndoles las más vivas censuras por su conducta. Los delegados de Asociaciones de la Prensa, legítimamente emocionados por las aseveraciones que comprometían el honor de toda la corporación, pidieron al autor del artículo que diera a conocer los nombres de los dieciséis sujetos periodistas. M. Grison mantuvo los hechos que había denunciado, pero no pudo designar a nadie. M. Boucher, procurador general y M. Gragnon, prefecto de policía, afirmaron repetidas veces que ninguna denuncia les habían hecho y que ningún magistrado había tenido que intervenir, ni aun oficiosamente en un asunto de este género.

Habiendo obtenido del procurador y del mandatario de Mme. X... el compromiso formal de que les serían comunicadas las cartas, los delegados de la Asociación de periodistas republicanos y la Asociación republicana departamental, se reunieron en el domicilio social bajo la presidencia de M. Hebrard, para levantar acta de los documentos que les estaban anunciados. Se les comunicaron por el procurador de Mme. X... cuatro cartas procedentes de personas que parecían pertenecer a la prensa. La primera, puesta en el correo de Nantes el 23 de Julio, tiene una firma ilegible. He aquí el texto: «Señora: «Un gran peligro amenaza la reputación de usted. Sé que se prepara una maquinación contra usted. Me es fácil remediarlo, puesto que ocupo una posición importante en la prensa del Oeste. Es urgente que me conceda usted una entrevista, pues pienso dirigirme a Angers dentro de poco y tendría el honor de presentarme en su castillo. «Dígnese usted recibir, señora, mis más corteses cumplimientos.» Quedaban tres cartas, dos de ellas del mismo autor. Los delegados comprobaron desde luego, que ninguno de los resienciados formaba parte de ninguna de las asociaciones de la Prensa. He aquí las dos cartas suscritas por el anterior: «Paris 16, Julio 1887. «Señora: «Han circulado estos últimos dias rumores excesivamente desagradables, proposito de varias grandes damas, cuyos nombres se mezclaban con los debates de un triste proceso que ha producido alguna sensación. «Tal vez usted no lo ignore, y en todo caso yo considero un deber prevenirla de estos ru-

mores con el fin de que se defienda usted contra ellos. «Pero no se limita a esto el objeto de estas líneas. He aquí un hecho que ha sucedido ayer y que creo debo comunicarle a usted. Como es corriente, se pasó revista en un grupo de extranjeros, colocados en las tribunas de Louchamps, a los últimos acontecimientos, y se produjo lo que yo no había aun oído en los círculos. En vez de hablar en general, un individuo mal educado pronunció el nombre de usted. «Tuve el honor, señora, cuando yo representaba al Gaulois, de escuchar a usted y aplaudirla en varios conciertos de caridad celebrados en la sala de Alberto el Grande y he creído poder tomar con atrevimiento y muy vivamente la defensa de usted, censurando su acto al caballero en cuestión. «De aquí el altercado y el cambio de tarjetas. «Pero ese señor que habla dando las señas del Gran Hotel, ha encontrado sin duda que el asunto no era tan sencillo, y que, después de haber intentado calumniar, valía más dar una falsa dirección que arrostrar un lance. «No ha sido posible encontrarle! «El asunto ha quedado en tal estado, y he regado a mis amigos que no hablen más de ello. Le Matin ha dicho algo en la tercera plana; pero no menciona más que el incidente, sin que, afortunadamente, haga alusión al nombre pronunciado. «Las cosas quedarán así, en lo que concierne al hecho en cuestión. He querido solamente prevenir a usted, bien persuadido que no hallará pecaminoso que yo me haya permitido protestar contra una insolencia, completamente ridícula, que no puede alcanzar a usted. «Dígnese, señora, admitir la seguridad de mi respetuosa consideración. «VUESTRO SERVIDOR.» «Paris 22 julio 1887. «Señora: «Tuve el honor hace algunos dias de escri-

bir a usted para prevenirla de los enfadosos rumores a los cuales su nombre se mezclaba. «Al proceder así, si no le era a usted del todo agradable, creía al menos darle útil, y en mi carta nada había que hiciera suponer pedía a usted una respuesta ni un agradecimiento. «Parece ser que me he engañado, y después de haber usted enviado mi carta al juzgado, se tratará de convertirme en maître-chanteur (1). «Se ha abierto una información, y un comisionado ha ido al Gaulois a comunicarme mi carta y, cosa sorprendente, otras que no dejan duda alguna acerca de la intención de sus autores. «A causa de esa comunicación se me acaba de despedir brutalmente del periódico, al que he pertenecido tan largo tiempo. Esto me importa poco y nada me turba; pero tengo que protestar ante usted, señora, contra la interpretación injuriosa que ha dado a mi carta, y que nada justificaba, si mis recuerdos me son fieles. «No tengo, pues, que darle a usted las gracias. «Esto no impide, señora, que salude a usted respetuosamente.» La tercera carta llevaba el nombre de un periodista de origen extranjero, agregado a la redacción de un periódico de la mañana. «Paris 11 julio 1887. «Señora: Ha circulado a propósito de un proceso que se juzga en este momento, un rumor que, de ser advertido por los periodistas, acarrearía un peligro para usted, y lo proporcional graves disgustos. Tal vez me será posible evitarle estos contratiempos, pero será preciso para esto que yo me ponga al habla con usted para adoptar medidas urgentes. «Dígnese, pues, comunicarme si puede usted venir a París, y a qué hora tendrá la bondad de recibirme. Probablemente sorprenderá a usted que un desconocido se permita diri-

(1) Individuo que emplea los reprobados procedimientos para obtener dinero con la amenaza del escándalo. -N. del T.



la inauguración de la sociedad Unión Catala...

Los catalanistas esperan correr la misma suerte que los bicatatarras...

Nota sobre algún movimiento de viajeros entre Barcelona y Tarrasa con motivo del aniversario...

Los oradores serán obsequiados con dos banquetes...

Todo esto parece poco serio. —Figuerola.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

EL MEETING DE TARRASA

POR TELEGRAMA

Tarrasa 17, 3 t.

Reina en ésta mucha animación con motivo del meeting de las Cámaras de Comercio...

Llegaron los Sres. Rusiñol, Rahola y otros representantes de las sociedades de Barcelona...

Se encuentran también aquí varios periodistas. —Mencheta.

Barcelona 17, 6'47 t.

Telegrafan de Tarrasa diciendo que reina allí mucha animación del meeting...

La junta organizadora del meeting ha recibido bastantes adhesiones.

El Sr. Paraiso llegó a Tarrasa procedente de Montserrat.

Le esperaba 200 personas y comisiones del sindicato de los gremios y Cámaras de Comercio.

Tuvo un recibimiento afetuoso.

El Sr. Paraiso se dirigió al Instituto Industrial, almorzando luego en la casa del diputado Sr. Sales.

A las cinco de la tarde empezó el meeting.

El teatro Principal, donde se celebraba, está adornado con los escudos de España.

En un lado se ven los de Cataluña y Tarrasa.

La mesa presidencial se halla colocada en el escenario.

En el vestíbulo se han colocado focos eléctricos y plantas naturales.

El presidente de la Cámara declara que el acto carece en absoluto de carácter regionalista.

Hay curiosidad por conocer las declaraciones que formule el Sr. Paraiso.

Se comenta que la Cámara de Comercio de Barcelona no se haya adherido al meeting. —Mencheta.

Tarrasa 17, 6 t.

El meeting ha empezado a las cinco y media en punto.

Asisten unas mil quinientas personas.

Preside el Sr. Paraiso, teniendo a su derecha al Sr. Capdevall y a su izquierda al señor Alba.

Inicio los discursos el Sr. Capdevall dando las gracias a los representantes y comisionados.

El secretario lee las adhesiones de la Cámara de Granada, del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, de las Cámaras de Bilbao, Córdoba, Logroño, Santiago y otras.

Después continúa su discurso el Sr. Capdevall.

Hablarán después los Sres. Sales, Alba, Castro, Raventós, Rusiñol y Paraiso. —Mencheta.

Barcelona 17, 6'45 n.

Regreso precipitadamente de Tarrasa porque allí se aglomera mucho el servicio telegráfico.

El meeting ha sido brillante y el teatro Principal estaba muy adornado.

Se ha notado la ausencia de la Cámara de Comercio de Barcelona, cuyo presidente había comunicado que no podía concurrir.

En los productores se ha comentado esto desfavorablemente.

El Sr. Rusiñol, presidente del Fomento del Trabajo Nacional, ha sido recibido con cariñoso entusiasmo.

La mesa estaba constituida de esta manera: Presidencia, Paraiso.

A la derecha, Capdevall, Castro, Cortés, Raventós y Sales.

A la izquierda, Rusiñol, Alba, Sala, Durán y Casanova.

La prensa ocupaba una extensa mesa en el frente del escenario.

Calculáase que asisten unas dos mil personas.

El presidente de la Cámara de Comercio de Tarrasa, Sr. Capdevall, pronuncia un extenso y elocuente discurso.

Creo que el gobierno no debe regatear las voluntades que pide la opinión.

Trata de asuntos referentes al ministerio

de Fomento, y censura la conducta del señor marqués de Fidal.

Consigna expresivos párrafos a la prensa periódica...

Dice que las cámaras de Comercio triunfarán porque tienen fe en su casa.

Donde haya un español que trabaje allí habrá un representante de las cámaras de Comercio.

Habla después D. Alfonso Sala, diputado por Tarrasa, analizando y criticando los presupuestos...

Dice que el porvenir de España estriba en la cuestión económica.

Villaverde ha sufrido mortal equivocación queriendo salir a la guerra aumentando los ingresos en un país que no puede pagar los impuestos actuales por causa de la miseria rastrante.

Combate la lista civil.

Dice que el programa de las Cámaras de Comercio, lejos de ser egoísta, es altamente moral.

El Sr. Rusiñol elogia al Sr. Paraiso y rechaza el dictado de separatista que la prensa de Madrid aplica a los catalanes.

Estos, dice, piden descentralización y concierto económico. Si esto es ser separatistas lo serán también los gremios y las Cámaras de toda España.

Rechaza todo género de fiscalizaciones y dice que, como mayores de edad, podemos administrarnos solos.

El Sr. Paraiso se levanta en medio de la expectación general y le saluda una salva de aplausos.

Expone agradecidamente el concurso de todos y enviando fraternal abrazo al pueblo tarrasense, cuya laboriosidad elogia.

Hace historia de los trabajos de las Cámaras, ponderando la trascendencia de sus acuerdos y ensalzando la misión de los individuos de la Asamblea de Zaragoza por los trabajos realizados con gran constancia, fe y desprendimiento.

Los que España ha olvidado la frase del Evangelio: 'No echarás vino nuevo en cántaro viejo.'

Añade que el país sabe distinguir a los políticos de oficio de los que procuran de buena fe la regeneración de la patria.

Estamos dispuestos a todo, agrega, incluso a morir en defensa de los sanos ideales que sustentamos.

Lee las frases que el Sr. Silveira pronunció el 31 de diciembre, y dice que el país descansa en las revoluciones de arriba y abajo.

Dejando después la conducta privada de los miembros de la Asamblea, declarando que el Sr. Alba paga contribución de primera clase y el 3.000 pesetas.

Dice que los ministros han querido echar un borron sobre ellos para desprestigiarlos públicamente.

Detalla los capítulos y conceptos en que puede realizarse los cinco millones de economía pedida por las Cámaras.

Censura el aumento de gastos en Guerra y Marina y en general los presupuestos de Villa Verde.

Grandes aplausos.

El meeting terminó a las ocho y media. —Figuerola.

Barcelona 17, 11'50 n.

Terminado el meeting se ha celebrado en Tarrasa un banquete en honor de Paraiso y de los oradores.

El número de comensales se acercaba a 200.

Presidía el Sr. Paraiso, quien, a pesar del acuerdo de que no hubiera bromas, a instancias de todos, tuvo que hablar, y lo hizo dando gracias a Tarrasa por la cordial acogida de que había sido objeto y anunciando que el próximo meeting de Granada será el último que se celebre por ahora.

En dicho meeting se propone el Sr. Paraiso desplazar mayores sumas de agua, recurriendo a lo que está sobre todos los partidos y sobre todos los gobiernos.

Mientras llega esa día continuará estudiando las necesidades y reclamaciones del país, mientras éste le siga y apoye, y de todas maneras le quedará la satisfacción de haber cumplido como bueno.

Las palabras del Sr. Paraiso fueron acogidas con unánime aplauso, y algunas de sus declaraciones muy comentadas. —Figuerola.

LA EPIDEMIA TÍFICA EN MADRID

Los datos oficiales tenidos ayer en la dirección general, respecto al curso de la fiebre tifoidea en Madrid, acusa mejor estado sanitario que en estos últimos días.

Hoy se trasladará del hospital Provincial al de la Princesa algunos enfermos más.

En las últimas veinticuatro horas se han verificado en Madrid 48 enteramientos.

Fallecieron de fiebres tifoideas nueve individuos.

En opinión de muchos facultativos de Madrid, los casos de fiebre tifoidea que se ven en Madrid, tanto a las aguas del Lozoya, por su impureza, cuanto a la falta de limpieza de las alcantarillas, por la escasez de agua del canal.

Opinan también los expresados facultativos, que la frecuencia con que se renueva el piso de las calles, abriendo zanjas para la instalación de la luz eléctrica y otros servicios, ha contribuido poderosamente al desarrollo de aquella enfermedad.

Hay que añadir a estas causas las malas condiciones higiénicas de algunos barrios de la corte, y la escasa y deficiente alimentación de las clases menesterosas.

En el hospital Provincial han ingresado ayer siete acedados, uno de los cuales falleció al entrar, contruyendo otros dos fallecimientos entre atacados anteriores.

ESTADO SANITARIO.

El boletín que semanalmente publica El Siglo Médico, dice así:

'En esta semana, el aumento de casos de fiebre tifoidea que reinamos anunciando todo el verano en nuestros estados semanales, ha llevado la alarma al seno de las familias, y sido causa de que las autoridades tomaran algunas medidas para impedir la propagación de la enfermedad. Por lo demás, hasta ahora se presentan los casos con tendencias generalmente benignas, no ocasionando muchas defunciones.'

Las otras enfermedades que han predominado en esta semana han sido gastrointestinales, catarros biliares y enterocolitis; anginas faríngeas y tonsilares; ligeras fiebres gripales, algunas palúdicas y pocos casos de reumatismos musculares (pleudinias y lumbagos).

En la patología infantil nada de particular se ha observado.'

PLAZA DE TOROS.

Hoy es el día señalado para hacer los nuevos alones a las localidades sobrantes de nueve de la mañana al anocheecer, en el despacho de la calle de Sevilla.

En la vacante de D. Emilio Mario, ha sido nombrado presidente de la Asociación de actores españoles de Nuestra Señora de la Novena D. Eusebio Blasco.

El nuevo presidente se propone crear el Montepío y la Caja de Ahorros de los actores españoles.

Consignamos con mucho gusto que ha experimentado algún alivio en la enfermedad que padece en Irún nuestro estimado amigo D. Eduardo Gallón.

La sociedad de canteros y marmolistas de Madrid, celebrará junta general extraordinaria mañana, a las ocho, en el teatro de Variedades (Atocha, 68), para tratar asuntos de interés.

SUCESOS

El sereno de la calle del Doctor Fourquet y un individuo llamado Vicente Villar Sclinas cuestionaron la madrugada anterior.

Detenido el segundo resultó ser sargento desertor del regimiento de infantería de San Fernando.

En la madrugada anterior quedó detenido Manuel González Berrocal, quien fingiéndose agente de la autoridad, maltrató a una mujer en la calle de Torrecilla de Leal.

En la casa núm. 14, piso cuarto de la calle de Cardenal Cisneros, se cometió anoche un robo consistente en 22 pesetas y varias alhajas.

En la casa de socorro del distrito de la Audencia que ayer asistía Benito Jammelo, la cual sufrió heridas en la pierna izquierda y pie derecho a consecuencia de haber sido cogida entre un travía y un carro que transaban por la calle de Toledo.

Anoche ingresaron en el cárcel para cumplir quincea, los individuos apodados el Isidro, el Perilla, el Pejetero, el Chulito, el Cojo y el Borrego chico.

En la calle de las Salinas fué agredido anoche el sereno de la misma, resultando

herido el sujeto que acometió a dicho funcionario municipal.

Según nota facilitada a la prensa, anoche fueron remitidos al juzgado de instrucción cinco individuos que al decir de la policía, estaban jugando a los prohibidos en la taberna denominada 'La Escalerilla' de la plaza Mayor.

Loco estrangulado.

El jefe clínico de guardia del hospital Provincial, D. Lázaro Martín, recibió ayer de madrugada la mala y media un aviso del enfermero de la sala de dementes, Antonio Herrero, según el cual, el loco Ramón Fernández Chicote estaba tumbado en su lecho sin dar señales de vida.

Examinado Fernández Chicote por el médico, vio éste que aquél estaba muerto por estrangulación.

José Biocosa, antiguo picador de toros y loco también, había agredido a Chicote y enlazándole el cuello con una correa le había ahogado.

Como dato curioso del crimen cometido en la sala de dementes del hospital Provincial, citaremos el de que el matador confesó antes a su víctima, con gran aparato, aplaudiéndole después la correa al cuello, sin que éste ni los demás locos presentes protestaran.

Estos últimos solo salieron de su pasividad cuando el matador quiso repetir la operación con otro de los locos.

Entre locos.

Como dato curioso del crimen cometido en la sala de dementes del hospital Provincial, citaremos el de que el matador confesó antes a su víctima, con gran aparato, aplaudiéndole después la correa al cuello, sin que éste ni los demás locos presentes protestaran.

Estos últimos solo salieron de su pasividad cuando el matador quiso repetir la operación con otro de los locos.

Entre panaderos.

Anoche riñeron en la calle de Alcalá dos obreros panaderos, llamados José Masada y Salvador Fernández, resultando éste con dos heridas en la espalda y otra en el pecho. El agresor fué detenido.

Suicidio.

En la calle de Quintana, esquina a la de Rosales, se suicidó anoche, disparándose un tiro en la sien derecha, un individuo llamado Juan Manuel Alvarez, de sesenta y cinco años, domiciliado en la casa número 52 de la calle de las Infantas.

Siniestro ferroviario.

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

'Línea de Villa del Prado. Término de Villamanta, kilómetro 44.

El tren 55 bis chocho con otro de maniobras, quedando herido grave el conductor de este Casimiro Gordo y otro seis leve. Sale el tren de socorros.'

Escándalo.

Uno monumental se produjo anoche en la calle de Alcalá, frente al Salón Bleu y taberna situada al lado de éste.

Pasaban por allí unas jóvenes camareras, acompañadas de sus novios, y uno de los muchos desocupados que llevan las aceras se atrevió a dirigir un piropo de mala índole a las citadas jóvenes.

De esto se originó cuestión, haciendo uso de los bastones los acompañantes, de las camareras en tanto que otro de los contentivos de la taberna del 7 de la calle de Alcalá se defendía con un cuchillo.

No hubo heridos.

Una de las camareras sufrió un accidente.

LA PESTE BUBÓNICA

Según telegrama nuestro consuli, ayer se registró en Oporto un caso de peste en una niña de diez años de edad.

Los atacados internados en el hospital siguen mejorando.

Opote 16.

Durante la semana que termina hoy, según datos oficiales, no se han registrado

más que dos casos de peste y tres defunciones.

En la estación del ferrocarril ha sido arrojado hoy por una máquina que estaba haciendo maniobras, un caballo al cual quedó horriblemente mutilado.—Ezra.

Opote 17.

Los médicos noruegos residirán aquí quince días, haciendo experimentos en el laboratorio municipal.—Ezra.

Badajoz 17, 5'45 t.

Anteayer tomó posesión el nuevo inspector de esta estación sanitaria, Sr. González de Segovia, marchándose el Sr. Torres.

Esta tarde acaba de salir para Valencia de Alcántara el inspector Sr. Pulido, que había llegado ayer. Después de Valencia visitará todas las demás inspecciones hacia el Norte. Ha quedado muy satisfecho del estado de la casa de aquí.

También manifestó haber visto con gusto las medidas tomadas por el gobernador local desde su paso por aquí, hace un mes, llevando mejores impresiones que entonces.

Visitó los barracones que se han levantado para sospechosos a un kilómetro del lazareto, que para los apóstados está dispuesto en la frontera y para el cual hay ya personal nombrado.—Ezra.

Opote 17, 5'40 n.

El caso de muerte ocurrido ayer se consideró el peor de todos.

Resolán los médicos que la peste se propaga al pueblo de Olivara de Duro, cerca de Goya, donde ocurrió anteriormente un caso.

Los médicos alemanes analizaron el bacilo.

Ha llegado el doctor Antonio Seras, director del Instituto provincial de Higiene de Sevilla, comisionado por el gobierno español para llevar a Madrid cultivos del microbio de la peste y preparar en España suero con la vacuna Affkins.

El periodista español redactor de La Colonia, que va a ser expulsado, es D. Lino Gorpe.—Mencheta.

ECOS DEL DIA

Ayer mañana ha llegado a Madrid, el jefe del destacamento de Baler.

En la estación se encontraban el subsecretario de Guerra, comisiones de todos los cuerpos y buen número de jefes y oficiales de la escala de reserva.

El general Capdepón, dirigiéndose al héroe oficial, le manifestó que en nombre de la reina y del gobierno saludaba en su persona, a los bravos soldados del destacamento de Baler; y le daba la más entusiasta bienvenida.

Un oficial de la escala de reserva, previa autorización del general Capdepón, pronuncia un breve y elocuente discurso, en el que realzó los méritos contraídos por el destacamento; terminado con aclamaciones al rey y al ejército.

En la estación se hallaba también el médico del destacamento Sr. Vigil.

En los centros oficiales se dice que no hay hasta ahora proyecto alguno de matrimonio de la princesa de Asturias. Pero sabido es también que estas cosas no se confiesan, aunque no se trate de princesas, hasta que no se puede decir todo de una vez.

A fin de mes regresarán a Madrid los señores Moret, Romero Robledo, Maura y otros personajes políticos.

Se ha dicho ayer tarde que pocas veces las declaraciones de los gobiernos aseguran acordadas ni modificadas ministerialmente de partido para la marcha del gabinete. Aun se decía más por personas bien informadas, y es que para el gobierno no habrá tampoco otros obstáculos en las sesiones del Senado que las que le procure el partido fusionista, que no serán tampoco de gran magnitud.

Es seguro que el Sr. Pidal, restablecido de sus dolencias, presidirá todas las sesiones del Congreso en el próximo periodo legislativo.

El gobernador de Cáceres telegrafía que no son de tifoidea, sino de palúdicas los casos de fiebre que se han registrado entre las fuerzas del cordón sanitario.

Se ha dicho que el Sr. Gamazo se propone tomar una parte muy activa y una intervención muy frecuente en la actitud de las minorías y en las discusiones del Congreso, durante la próxima reunión parlamentaria.

Nuestro apreciable colega La Opinión, que tiene oportunidades y aciertos dignos de ser tomados en cuenta, dedica ayer su artículo de fondo al examen del pleito que Barcelona no Cataluña, sostiene, más que con España, con Madrid.

Es la obsesión de los barcelonenses: cuando se hallan despiertos, su pensamiento se halla en la villa y corte; cuando duermen, sueñan con ella.

Para Barcelona, en Madrid no se trabaja, ni Madrid contribuye al levantamiento de las cargas públicas.

Y, sin embargo, en Madrid se paga, y se paga bien. No equívocos al colega en sí se paga más y mejor, porque no debemos acentuar comparaciones.

Pero el trabajo del colega es muy aprovechable para que los barcelonenses empiecen a perder ciertas telarañas que a veces tienen en los ojos, y si llegue a una armonía natural, lógica y justa entre las dos primeras poblaciones de España que encierran en su seno los más valiosos elementos con que cuenta la patria.

Se encuentran ya casi ultimados los proyectos sobre reformas sociales que tenía en estudio el señor ministro de la Gobernación.

El Sr. Dato los remitirá a la comisión de reformas sociales para últimos del actual o primeros del próximo, encarreciéndola que dictamine cuanto antes.

El señor ministro de la Gobernación comisionó anoche con el cardenal Sancha en casa de la señora marquesa viuda de Cubas, donde se hospeda el arzobispo de Toledo.

El gobernador de Burgos telegrafió anoche que había pasado por aquella estación, sin novedad, el presidente del Consejo.

En el ministerio de la Gobernación se acerca anoche de noticias oficiales del meeting de Tarrasa.

El ministro de la Gobernación tiene ya terminados los proyectos de ley sobre reformas sociales, relativos al trabajo de las mujeres y los niños y al descanso dominical.

El referente a los accidentes del trabajo quedará terminado en lo que falta de mes, y juntamente con aquellos pasará a primeros de octubre a la comisión de reformas sociales.

Han circulado ayer tarde rumores referentes a alteración de orden público en Navarra, pero en el ministerio de la Gobernación se ha negado del modo más rotundo la exactitud de tal noticia.

Un telegrama particular de Avila dice se guarda cierta reserva sobre la conferencia de tres horas que han celebrado los señores Sagasta y Moret; pero que se supone que el primero se ha mostrado benevolente para el Sr. Silveira, opinado a toda concentración de uno u otro campo que tiende a prescindir, siquiera momentáneamente, de los actuales jefes de los partidos.

Después de la conferencia, el Sr. Moret desistió definitivamente de celebrar el meeting de agricultores, regresando a Madrid.

Avisos útiles

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Adoptadas de Real orden por el Ministerio de Fomento al de Guerra y recomendadas por Académias de Medicina nacionales y extranjeras

Curan pronto y bien

toda clase de indigestiones del

TUDO DIGESTIVO, VOMITOS, DIARREAS, ETC.

EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas

Se fajas todas las cajas que no llevan en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor.

Claudio volvió a la mesa, donde estaban sentados los tres hombres y vio algunas hojas de papel, lapiceros, periódicos y notas comerciales, pero su padre lo recogió todo en seguida, como si tuviera miedo a las investigaciones de su hijo.

Claudio sonrió interiormente; una sola ojeada le había bastado para penetrarse de las maquinaciones de su padre, de las especulaciones que aparatosamente hacia brillar ante los ojos de su yerno, y el barón de Kermeric, la caza de los capitales, en una palabra.

—Se merecía el uno y el otro,—pensaba—quedar completamente arruinados; tanto peor para ellos.

Aquello no le importaba; aunque hubiera querido avisarles, ellos no le hubiera creído. Un extraño malestar se apoderó entonces de todos, hasta que anunciaron la comida, y la comida, después de tres o cuatro ensayos de conversación general, interrumpidos por alguna observación de Claudio, fué extraordinariamente silenciosa y fría.

El señor Champagney quiso hablar, especialmente de uno de sus rivales en la plaza, con el que había hecho la paz para poder formar entre los dos una especie de sindicato del acaparamiento de la cochinilla, uno de los negocios en los que proponía a Raimundo la asociación, y Claudio dijo muy categóricamente: —Pero papá, ¿te atreverás a asociarte con un individuo tan mal tachado, un hombre que ha estado tantas veces a punto de hacer quiebra?

—¿Qué es lo que estás diciendo?

—Lo que me has dicho muchas veces tú mismo, papá, hace poco más de dos meses.

—Estás lamentablemente equivocado, hijo mío. No hay medio de hablar contigo formalmente cuando te pones así.

Después de comer, el señor Champagney se tomó el tiempo indispensable para fumar un cigarro; luego dijo, dirigiéndose a Raimundo y Arnoldo: —¿Los parece a ustedes que vayamos a dar una vuelta por el círculo?

Y dando un golpecito en el hombro a su hijo, añadió: —Tú debes tener necesidad de descansar, hijo mío!

Aquello era sencillamente desembarazarse de él.

Claudio reconoció muy fácilmente que solo tenía deseos de meterse en la cama.

Pero cuando los tres hombres volvieron a

media noche, le encontraron aún leyendo en el salón.

—¿Cómo!—exclamó el señor Champagney, —¿aún no te has acostado?

—Debe haberse dedicado a la lectura de Schopenhauer, porque, ¡oíramba, mi querido cuñado, me parece que te has metido de hoz y de coz en el pesimismo!

Raimundo preguntó entonces: —Verdaderamente, ¿tiene usted tan mala opinión de la humanidad?

Claudio le contempló un momento, y luego contestó en tono glacial: —Eso es según los casos, caballero.

Saludó y subió a la habitación, donde muy pronto se le reunió su padre.

—El señor barón de Kermeric—le dijo—es mi huésped; te suplico que no te burles de él. Claudio adoptó un aspecto de inocencia.

—¿Pero me he burlado de él, papá?

—Tu... tu... te empeñas siempre en decir a todo el mundo lo que te dá la gana.

—Digo sencillamente lo que pienso; tanto peor para los que den a mis palabras una significación ofensiva.

El señor Champagney permaneció aún un momento en el cuarto de su hijo, y luego se dirigió al suyo, cerrando la puerta con violencia, y Claudio le oyó que gruñía.

—¿Ah, cuánto me fastidia ese tunante!

Al día siguiente se levantó antes que todo el mundo, se dirigió a las oficinas, y cuando fué su padre, le vió en medio de un montón de libros, examinando, asiento por asiento, todo lo que se había hecho durante su ausencia.

—¿Qué es lo que haces ahí?

—Me pongo al corriente de lo que ha pasado; he tenido el sentimiento de ver que durante la semana última has...

—¡Ah! supongo que no vas a empezar nuevamente con tus extrañas teorías... Soy el amo de

PODEROSO PRESERVATIVO DEL TIFUS

HISTERISMO

AGALICOKINA

NEURASTENIA

ANEMIA

DEL DR. AUDIBERT

DISPEPSIA

La AGALICOKINA, por la gran cantidad de QUINA que entra en su composición, constituye uno de los mejores preservativos contra las FIEBRES TIFOIDEAS.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18

BOLETIN religioso del dia 18

siendo orador en la misa el Sr. Belda, y por la tarde el P. Juan Latorre.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, predicando por la tarde el Sr. Vázquez Medina.

En las Monjas Servitas, predicando por la tarde el Sr. Vázquez Medina.

En el Carmen Id. Id. predicando por la tarde el Sr. Vázquez Medina.

En San Millán sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; predicará el Sr. González Pareja.

La misa y oficio son de Sr. Tomás de Villanueva.

Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de la O en San Luis y oratorio del Espíritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia ó en la Pontificia.

Deuda pública

Pago y entrega de valores.

Días 18 al 21

Pago de carpetas de compensación de títulos de Deuda pública al 4 por 100 exterior, en otros de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898.

En esta corte, Oliver, 37. Se admiten proposiciones, tipo libre, hasta el día 30 en el despacho del Sr. Serrano, Ferriz, 8, 2.º, donde se compararán títulos y detalles de tres á seis.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN LUIS

En esta corte, Oliver, 37. Se admiten proposiciones, tipo libre, hasta el día 30 en el despacho del Sr. Serrano, Ferriz, 8, 2.º, donde se compararán títulos y detalles de tres á seis.

En la última semana ha ingresado en la Caja de Ahorros 96.738 pesetas por 1.268 imposiciones, de las cuales son nuevas 240, y se han satisfecho por capital é intereses 209.997 pesetas, á solicitud de 681 imposiciones, 248 de ellos por saldo.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 13 de setiembre.

Parada: Rey y Cerfifola. Guardia del Real Palacio: Rey.

Jefe de día: Señor comandante del 10 Montado, don Manuel Velasco.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Visita de Hospital: María Cristina, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona á las órdenes del señor Jefe de día: Primero y segundo capitán del 2.º de Zapadores.

RINCÓN TAPICERO

Se venden cortinas, lámparas y sillerías. Almirante, 17, segundo.

TRONCO CABALLOS Y CABALLO silla y tiro veno. Argensola, 5, cochera.

BOÑO BUEN MILORD, POR LA mañana 250 ptas. mes. Limón, 6.

Almoneda de un terreno de 150 metros cuadrados en la calle de San Juan, 10, 2.º.

INGLÉS ENSEÑADO POR un inglés. 15 pesetas al mes. -Terzija, 8.

ENSEÑANZA DE PIANO rápida y con poco estudio, por procedimientos modernos de seguro éxito. Más detalles, Doña Bárbara de Braganza, 3, pral. De 4 á 6.

Venta de casa barata en esta corte, Oliver, 37. Se admiten proposiciones, tipo libre, hasta el día 30 en el despacho del Sr. Serrano, Ferriz, 8, 2.º, donde se compararán títulos y detalles de tres á seis.

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN LUIS

En esta corte, Oliver, 37. Se admiten proposiciones, tipo libre, hasta el día 30 en el despacho del Sr. Serrano, Ferriz, 8, 2.º, donde se compararán títulos y detalles de tres á seis.

En la última semana ha ingresado en la Caja de Ahorros 96.738 pesetas por 1.268 imposiciones, de las cuales son nuevas 240, y se han satisfecho por capital é intereses 209.997 pesetas, á solicitud de 681 imposiciones, 248 de ellos por saldo.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 13 de setiembre.

Parada: Rey y Cerfifola. Guardia del Real Palacio: Rey.

Jefe de día: Señor comandante del 10 Montado, don Manuel Velasco.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

Imaginería: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. José Fernández.

COBRA COMISIÓN NI GASTOS LA PROVEEDORA PRESTAMOS

ALMONEDA TODA LA CASA

CASAS

Se libra evidentemente de todas las enfermedades infecciosas reinantes el que bebe las aguas directamente en los ucederos de sitios elevados jamás de pozos ni charcas, ó las absolutamente aisladas de todo contacto exterior, por caberías perfectamente improprias que las conducen desde los manantiales á los grifos. Donde esto no sea posible, hervir las aguas de rios ó arroyos corrientes, nunca de pozos ni charcas, arroyos y filtrarlas y enjuagarse la boca, varias veces al día, con el mejor desinfectante, Licor del Polo de Orive. El higienista que así procede y se lava frecuentemente las manos, siempre antes de comer, tiene un 99 por 100 de probabilidades para no enfermarse de disentería maligna, fiebres infecciosas, tifus, viruela, cólera y otras enfermedades tan temidas como la peste bubónica. Si se ocasiona algun rasguño ó incisión, desinfectarlo inmediatamente con Licor del Polo de Orive, puro, que cura de primera intención, cicatrizando la herida, mejor que el arica. Todas cuantas medidas de higiene se tomen en estas circunstancias, como polvora de patios, establos, y aun de calles, muchas céntricas, convertidas en verdaderos retrete, serán pocas para garantizar la salud pública, siempre en todo tiempo deben evitarse vehículos peligrosos que cultiven gérmenes dañinos. Lo que hace falta siempre es que los alcaldes y gobernadores se caucion de lo esencial, de la higiene exquisita, irreprochable de las aguas.

LA SEÑORA D.ª María de la Salud

Y SU PADRE D.ª José Calvarón

EL MEJOR "GUARDA-MUEBLES,"

PESTE BUBÓNICA, TIFUS, FIEBRAS, ETC.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES

EXPOSICIÓN DE PARÍS EN 1900

GRANDES HOTELES DEL TROCADERO

ANTIGUASTRÁGICO ATEMPERANTE



TENSORO DEL ESTOMAGO

ANTIGUASTRÁGICO ATEMPERANTE

ANTIGUASTRÁGICO ATEMPER